
              Stanovisko Výkonného výboru SOZ ZaSS k vývoju komunikácie s LOZ.

     Výkonný výbor  Slovenského odborového zväzu zdravotníctva a sociálnych služieb (ďalej 
len VV SOZ ZaSS) sa na svojom zasadnutí dňa 14. februára 2008 venoval aj problematike 
kolektívneho vyjednávania.  Prerokoval  aktuálny stav po odmietnutí  predsedov základných 
organizácií Lekárskeho odborového združenia (ďalej len LOZ) pripojiť podpis ich predsedu 
MUDr. Mariana Kollára k Dielčej časti Dodatku č.2 ku KZVS, v ktorej je na stranu zástupcov 
zamestnancov pridané LOZ a ktorým sa predlžuje platnosť KZVS do 30. júna 2008. O tomto 
fakte  informoval  predseda  LOZ predsedu  SOZ  ZaSS  telefonicky  dňa  21.1.2008  na  jeho 
žiadosť. Po tomto kroku Lekárskeho odborového združenia pristúpil SOZ ZaSS k predloženiu 
písomnej žiadosti na MPSVaR SR o stanovenie rozhodcu. Rozhodca zo zoznamu MPSVaR 
má uviesť, ktorá z odborových centrál, či SOZ ZaSS, alebo LOZ je reprezentatívna a môže 
tak  rokovať  so  zamestnávateľskými  organizáciami  o Dodatku  č.2  ku  KZVS,  v ktorom je 
garantovaná úprava platov všetkým zamestnancom v lôžkových zdravotníckych zariadeniach. 
( AFN SR, ANS )

VV  SOZ  ZaSS  pristúpil  s  plnou  vážnosťou  k tomuto  riešeniu,  aby  dosiahol  rast  platov 
zamestnancom od 1. februára 2008. Navrhovaný postup LOZ, aby sme spoločne predložili 
nový  návrh  KZVS  Asociácii  FN  SR  s požadovaným  nárastom  miezd  o 10%  a v druhom 
polroku o ďalších 20% bol z časového hľadiska nevýhodnejší a určite by presiahol obdobie 
realizácie  úpravy  platov  od  1.  februára  2008.  Pri  aktuálnej  situácii  s vyjednávaním  a 
uzatváraním zmlúv medzi zdravotnými poisťovňami s poskytovateľmi by sme v rokovaniach 
dospeli cez rokovanie pred sprostredkovateľom až pred rozhodcu a výsledok a doba by boli 
otázne. 

Tomuto kroku predchádzala písomná komunikácia predsedu SOZ ZaSS s predsedom LOZ. 
SOZ ZaSS sa obrátil listom na predsedu LOZ s požiadavkou o predloženie návrhu LOZ do 
textu  Dodatku  ku  KZVS  s cieľom  dosiahnuť  spoločný  konsenzus  a pritom  postupovať 
v zhode v rokovaniach so zamestnávateľskými asociáciami. Predseda LOZ vo svojej reakcii 
potvrdil  záujem LOZ o spoločný postup,  v prípade akceptácie SOZ ZaSS s presadzovaním 
požiadavky  o  30%  náraste  platov  pre  lekárov  v spomínanom  dodatku.  SOZ  ZaSS  sa 
k požiadavke  pripojil  a rozšíril  ju  na  všetkých  zamestnancov.  Takúto  požiadavku  sme 
predložili obidvom zamestnávateľským asociáciám. Na spoločnom rokovaní zástupcov SOZ 
ZaSS a LOZ dňa 17.  januára 2008 uviedol predseda LOZ, že nemá mandát  na pripojenie 
podpisu k Dielčej časti Dodatku č.2 ku KZVS a že po rokovaní zástupcov LOZ v Banskej 
Bystrici  zaujme  stanovisko.  Bol  upozornený  na  tú  skutočnosť,  že  ak  sa  LOZ  nepripojí 
k zamestnávateľským organizáciám a SOZ ZaSS, ktorí sa na predĺžení platnosti dohodli pred 
termínom nášho spoločného rokovania, budeme to považovať ako spor na strane zástupcov 
zamestnancov a podľa toho aj budeme postupovať.  

VV SOZ ZaSS vydáva toto stanovisko pre širokú zdravotnícku verejnosť, ako i pre členov 
LOZ z dôvodu zverejnenia motívov pre uskutočnenie vyššie uvedených krokov SOZ ZaSS 
a aj z nasledujúceho dôvodu.
 
LOZ  pod  vedením  svojho  predsedu  nezastupuje  záujmy  pracovníkov  včítane  lekárov  vo 
všetkých zdravotníckych zariadeniach na Slovensku. Napriek našej opakovanej požiadavke 
predseda LOZ nepodpísaním  dodatku o predĺžení KZVS na r. 2008 vážne  ohrozil proces 
navyšovania ich miezd.  Je pre nás nepochopiteľné, prečo na celoslovenskej úrovni odmietol 
podpísať dodatok o predĺžení   KZVS, pritom dodatok ku KZ vo FN Bratislava s obdobným 



garantovaným rastom o 10% všetkým zamestnancom od 1. februára 2008 k minuloročnej KZ 
vo FN v  Bratislave  akceptoval.  Tu sa  natíska  logicky otázka,  či  ide  predsedovi  LOZ len 
o FNsP Bratislava? Zatiaľ prezentoval záujem len o koncové nemocnice, s ktorými však už 
dodatok odmietol  podpísať.  O situácii  v nemocniciach združených v ANS sa  zaujímal  len 
okrajovo. Čím to je spôsobené? Tým, že je zamestnancom FN? Alebo je to ako mnohokrát, 
v malichernom prístupe predsedu LOZ, ktorý sa potrebuje akýmkoľvek spôsobom zviditeľniť, 
často na úkor nášho odborového zväzu, ale aj svojich členov? Žiaľ, je to na škodu všetkých 
pracovníkov v zdravotníctve.  

SOZ   ZaSS  pokračuje  vo  svojej  úlohe  zastupovať  všetkých  zamestnancov  rezortu!  Bez 
ohľadu  na  typ  zdravotníckeho  zariadenia,  bez  ohľadu  na  zriaďovateľa.  Nedovolí  ohroziť 
proces navyšovania platov v zdravotníctve. Tak ako  sa  zaviazal vo svojich programových 
cieľoch, jedným z nich je dosiahnutie adekvátneho navýšenia priemerných miezd v našom 
rezorte do roku 2010. Cieľom je dosiahnuť aj stabilizáciu našich zamestnancov, aby neboli 
nútení odchádzať pracovať do zahraničia.  Z tohto dôvodu sa SOZ ZaSS rozhodol prevziať na 
seba  celú  zodpovednosť  a po  obdržaní  stanoviska  rozhodcu  bude  mať  možnosť  úspešne 
zastupovať práva všetkých zamestnancov v rezorte.      

Bratislava 14. február 2008  

    


